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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

А к ту ал ьн ість  дослідж ення. Сучасна українська музика складна і 
суперечлива, багата новими явищами, які пов’язані зі світоглядно-культурними 
змінами рубежу віків, переходом до інф ормаційно-комп'ю терної цивілізації. В 
цьому контексті перш очергового значення набуває питання щодо формування 
світовідчуття людини через сучасну музику і водночас -  вираження нового 
світовідношення людини в музиці. Поява музичних новацій також тісно 
пов’язана з тенденціями, які існують в естетиці, культурології, філософії та 
інших гуманітарних науках. Дослідження їх у ф ілософсько-естетичному аспекті 
пов’язується нами з необхідністю більш детального усвідомлення людиною 
складних процесів буття, впливу музики на світовідчуття лю дини, створення 
культурно-естетичного середовища.

Актуальність ф ілософсько-естетичного дослідження новацій у музиці 
обумовлена посиленням її ролі в культурних процесах, впливом сучасної 
музики на утвердження ідентичності, пошук власного стилю  жи ття особистості, 
що прагне до індивідуального самовираження. Сучасна музика створила 
особливий простір репрезентації різних культурних стилів, і, будучи сферою 
об’єктивування культури, є ефективним механізмом, що впливає через 
естетичну' свідомість на самоідентифікацію  людини.

Сьогодні музика стає невід’ємною частиною повсякденного життя 
людини, про що свідчать такі нові феномени як електронна музика, конкретна 
музика, звуковий дизайн, «ш изоф оніяу фонова музика, римейки, перформанси, 
мультимедійне мистецтво, аудіовізуальні інсталяції, інтерактивні акції, нові 
арт-практики, до аналізу яких звернена увага учєних-гуманітаріїв.

М узично-комп’ютерні технології та нові композиторські техніки стали 
необхідною умовою для створення сучасної музики. Завдяки новим 
технологіям, наявності відповідних програм до створення музики стали активно 
підключатися музиканти-любителі. Сучасна музика стала доступною  для 
розуміння людям, які не мають спеціальної освіти. Надзвичайно активне 
поширення музики серед населення потребує аналізу естетичних новацій у 
музиці як одного з факторів, що впливає на світоглядні зміни людини.

Входження України у світовий культурний простір пов’язане з 
усвідомленням власної ментальності, своєрідності, визначення свого місця у 
музичному контексті. Процеси глобалізації та гуманізації, які дедалі більш е 
виявляються в усіх сферах суспільного життя, призвели до модернізації 
музичної культури України. Потреба вираження етноментального через 
загальне у музиці, пошук форм прояву власного внутріш нього світу стають 
дедалі актуальнішими.

С тан  дослідж ення проблем и. У дисертації проаналізовані естетико- 
філософські, мистецтвознавчі, історико-культурні джерела, де досліджую ться 
проблеми сучасної музики, що допомогли нам розкрити світовідчуття лю дини 
рубежу ХХ-ХХІ століть.
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Вивчення та дослідження музики, ї ї  ф ілософ ське осм ислення, перш і 
спроби аналізу впливу музики на світовідчуття лю дини починається в епоху 
античності (Конфуцій, П іфагор, Платон, А рістотель).

В ХІХ-ХХ ст. філософське розуміння музики як  ун іверсального явищ а 
культури, її природи та сутності, сф ормувалося під впливом робіт таких 
дослідників, як Т.Адорно, Р.Вагнер, Е .Гуссерль, Ж .Д ельоз, М .К аган, О .Лосев, 
Х .Ортега-і-Гассет, М .Хайдеггер, Ф .Ш еллінг, А .Ш опенгауер та ін. А наліз робіт 
у сфері ф ілософії ірраціоналізму, м истецтвознавчо-психологічні напрацю вання 
дали наукове підґрунтя для розкриття ф ілософ ської складової м истецтва, 
естетико-світоглядних інтерпретації музики, специфіки створення музичного 
твору, його функціональної спрямованості, зум овили м етодологічні засади 
дисертації та були використані в аргум ентації конкретних полож ень.

Естетичні аспекти музики знайш ли своє вираж ення у працях Е .Ільєнкова 
(худож ньо-естетична рефлексія музики), М .К агана (принципи й механізми 
взаємодії внутріш ніх конструкцій м узичної культури), О .Л осєва (сутність і 
функціонування музики), В .М едуш евського, О .Б ерегової (теорія м узичної 
комунікації), С .Раппопорта, В .Днепрова (ем оційна основа музики), А .С охора, 
Ю .Л.А фанасьева (музична соціологія), Т .Ч ередниченко, В .Х олопової 
(проблеми музичної естетики), О .Богомолова (м етаф ізика звуку), Л .Зайцевої 
(онтологія музики), Н .Ж укової (проблеми інтерпретації музики), Е. Д енисова, 
Ц .Когоутка (проблеми еволю ції композиторської техніки).

П роблема музичного мислення отрим ала багатоаспектнє висвітлення у 
працях таких вчених, як Б.А саф ьева (інтонаційний словник епохи), 
Н .Герасимової-Персидської (музичний стиль), Л .М азеля (проблем а гарм онії), 
П .Булеза, А .М оля, С .Раппопорта, О .К озаренка (семіотичний ф еном ен музики), 
С .Назайкінського (музична психологія), М .Кагана (аналіз м узичного м ислення 
та формування м узичної свідомості), М .С тарчеус (психологія м узичної 
творчості), Л .Ш аповапової (нова парадигм а м узикознавчого м ислення) До 
феномену музичного мислення звертаю ться також  і м узикознавці 
М .Арановський (теоретично-інформаційний процес до музичного мислення), 
В.М едуш евський (інтонаційно-фабульна і комунікативна природа музики), 
М .Бонфельд, М .М ихайлов, В .М оскаленко, С .Ш ип, В .Ш ульгіна, Б .Я ворський та 
ін.

Сучасне усвідомлення та розуміння музики як унікального явищ а 
культури визначається на основі таких аспектів: м узика як м етам истецтво 
(Г.М акаренка), час у музичній культурі (В .Суханцевої), ф еном енологія м узики 
(О .Рябініної, Р .Тельчарової), естетика м узичного постм одернізм у 
(С .Балакірової), особливості звукового простору культури (Л .С олодовниченка, 
О .Різника), музичний хронотоп (С .Гоменю к, С .Садовенко),

До проблеми вивчення м узично-ком п’ю терних технологій  зверталися 
провідні музикознавці Л .Дис, І.П ясковський, О .Ж арков, С .Ш ип, М .К овалінас, 
які вивчали новітні тенденції музичного дискурсу. На початку НІ тисячоліття 
питання щ одо використання інформаційних технологій  у різних галузях
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музичного мистецтва представлені у працях І.Гайденка, К Фадєєвої 
(використання сучасний ком п’ю терних технологій при створенні музичного 
твору), О .Берегової (комунікаційні аспекти музики), І.Ракунової (нові 
композиторські технології), Т .Т увинської (розуміння музичного тексту'). 
Є .Кущ а (електром узичний інструментарій).

До вивчення електронної музики зверталися такі дослідники, як 
Е .А ртем ’єв, В .Задерацький, Л .Суслова, А.Загайкевич, О.Капічіна,
Т .Я стрем ський, Р.Заріпов, М .Кокжаєв. Однак поки що електронна музики не 
стала об’єктом комплексного ф ілософсько-естетичного аналізу. Тому науково 
актуальною  стала необхідність дослідження естетичних новацій української 
електронної музики та  її впливу на духовний світ людини. Для цього було 
відібрано та проаналізовано інноваційні явищ а електронної музики.

В іддаю чи належ не всім науковцям, праці яких стосуються аналізу різних 
аспектів світовідчуття сучасної лю дини у музиці, слід зазначити, що наукового 
опрацю вання тенденцій становлення, сприйняття, розповсюдження української 
електронної м узики на сьогодні не існує. Вкрай важливим є дослідження 
естетичних новацій, пов’язаних з електронною музикою, яка пронизує 
повсякденне буття особистості, формує її стиль поведінки і мислення, 
зміню ю чи світовідчуття, а також  впливає на різноманітні культурні практики 
сучасності, формування соціальної, національної і групової ідентичності. 
Електронна музика поки ще не досліджена як розповсюджена музична 
практика, і тому ми запропонували комплексне її дослідження.

А наліз сучасної музики, як сфери нетрадиційного, образно-асоціативного, 
нелінійного мислення в її естетичному аспекті, також потребує подальшого 
вивчення в плані теоретичного осмислення лю дського існування в просторі 
музичної повсякденності, яке постійно змінюється, а також в аспекті 
практичного досягнення гармонії лю дського буття. Недостатня увага, на наш 
погляд, приділяється вивченню  нових форм, змісту сучасної української 
музики, і, звичайно ж, пош иренню  їх у  повсякденних культурних практиках, що 
обумовлене змінами у світовідчутті в останні десятиріччя в Україні.

О б ’є к т  дослідж ення — музичні твори українських композиторів кінця 
X X -  початку XXI ст.

П редм ет досл ідж ення -  естетичні новації сучасної української музики, їх 
світоглядно-філософський аспект та вплив на повсякденне буття людини.

М ета досл ідж ення полягає у визначенні естетичних новацій сучасної 
української музики під впливом новітніх технологій, осмислення їх  у контексті 
загальнокультурних і світоглядних тенденцій. Важливим є виявлення 
взаємозв’язку естетичних новацій сучасної української музики і нового 
музично-естетичного середовищ а буття людини, їх духовно-емоційний вплив 
на формування світовідчуття особистості.

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдан ь:
-  проаналізувати й провести систематизацію існуючих досліджень із 

зазначеної проблематики.
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виявити світоглядні основи сучасної м узики та  проаналізувати  
музичну естетику як важливу складову світорозум іння лю дини;

охарактеризувати ф ілософ сько-естетичний аспект у країн сько ї 
академічної музики;

розкрити значення творчості сучасних українських ком позиторів  у 
формуванні і виявленні етноментальних особливостей  нац іонального  мелосу, 
світовідчуття лю дини XX ст.;

висвітлити естетико-технологічні новац ії академ ічно ї електронної
музики;

визначити нові форми побутування суч асн о ї м узики у  просторі 
повсякденна, що суттєво зм інили умови її худож нього сприйняття (електронна 
музика, звуковий дизайн, ш изофонія, музичний рим ейк, сучасна м олодіж на 
музика).

Т еоретико-м етодологічно іо  основою  д о сл ід ж ен н я  стала ф еном енолого- 
герменевтична методологія, синергетика та  дослідж ення C ultura l S tud ies  в 
аналізі музичних культурних практик. Д ана методологія сприяє ф ілософ сько- 
естетичному осмисленню м узичних інновацій, які щ е не отрим али достатнього  
академічного визнання і, загалом, дозволяє розглядати  ф ілософ ську  складову  
концепту м узичної культури. Також  були використані концепц ії ф ілософ ів, які 
визначають систему категорій і понять, пов 'язаних  із м узичною  творчістю  
(Т.Адорно, В.Бичков, М .Каган, М .Киящ енко, О .Л осєв, Л .С толович та ін.).

М етоди дослідження: семіотичний, діалогічний, ком паративний (для 
порівняння ж анрової специфіки академ ічної електронної м узики та масової, 
виявлення стилістичних новацій), музикознавчий (для аналізу  м узичних зразків 
академічної електронної музики).

З в ’язо к  роботи з н ау к о ви м и  п р о гр а м а м и , п л а н а м и , т е м а м и . Т ем а 
дисертаційного дослідження затвердж ена Вченою  радою  Н аціонального 
педагогічного університету імені М .ГІ.Драгоманова (протокол №  7 в ід  31 січня 
2008 р.) Дисертаційне дослідження здійснено в м еж ах науково-дослідницької 
роботи кафедри культурології Інституту ф ілософ ської освіти і науки 
Національного педагогічного університету імені М .ГІ.Д рагоманова за напрямом 
«М етодологія і зміст викладання соціально-гуманітарних наук», щ о входить до 
тематичного плану науково-дослідної роботи Н аціонального педагогічного 
університету імені М .П .Д рагоманова за напрямом «Д ослідж ення проблем 
гуманітарних наук», який був затвердж ений Вченою  радою  ун іверситету 
(протокол №5 від 29 січня 2009 р.).

Н ау к о ва  н ови зн а одерж аних  р езу л ь та т ів  п о л я гає  в том у, що у 
дисертаційній роботі вперш е.

досліджені світоглядно-філософіські засади таких естетичних 
новацій сучасної української академ ічної музики, як полістилістика та 
стильовий синтез (неокласицизм, неоромантизм, неоф сльклорнзм ). алеаторика, 
сонорика, залучення дж азу в арсенал академ ічної музики, ставлення до м узики 
через тиш у; поява нових жанрів — електронна музика, музичний рим ейк;
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мультисенсорні процесори (музика оточую чого середовища), що пов’язані як із 
технічними, так і світоглядно-культурними змінами останніх десятиріч;

-  здійснено комплексний аналіз звукового дизайну, що формує 
естетичне середовищ е буття лю дини, впливає на стиль життя молоді;

-  запропоновано філософське осмислення феномену «шизофонії», 
який зм інив форму буття звуку, знявш и рамки природного хронотопу та 
сформував новий тип слухача, котрий не концентрує своєї уваги на сприйнятті 
музики;

-  проаналізовано музичний римейк як нове бачення зразків музики 
через інтерпретацію  зі зміною  умов сприйняття;

доведено, що сучасна м узика сприяє ідентифікації молоді через 
групові музичні о б ’єднання.

О держ ало п о д а льш и й  розви т о к:
дослідж ення естетичних новацій у сучасній музиці на основі 

синергетичної і ф еноменологічно-герменевтичної методології, що дозволило 
осмислити кардинальні зміни в музиці п ід впливом трансформації світовідчуття 
лю дини на зламі Х Х -Х Х І ст.;

естетичний аналіз інноваційних явищ у сучасній українській 
академічній музиці;

інтерпретація нелінійного стилю музичного мислення сучасних 
українських композиторів.

У т очнено:
особливість ім провізаційної природи академічної електронної 

музики в порівнянні з класичною;
процес роботи композитора з ком п’ютерними програмами як якісне 

новий етап музичної творчості; системний характер впливу комп’ютерних 
технологій на процес створення, редакції і звукової реалізації музичного гвору; 

вплив сучасної музики на мистецькі арт-практики; 
зміни музичного хронотопу сучасної музики, які полягають у тому, 

що музичне полотно перетворю ється на єдине просторово-часове ціле.
Практичне значення одержаних результатів полягає у розкритті 

соціально-ідентиф ікаційного та естетико-виховного потенціалу' інновацій 
сучасної української музики, що необхідно при роботі з молоддю, формуванні 
планів соціокультурного розвитку стосовно звукового оформлення середовища 
повсякденного буття лю дини. Результати дослідження можуть буги 
використані при читанні курсів з естетики, культурології, мистецтвознавства, 
істерії та теорії музики.

Особистий внесок здобувана в розробку теми дисертації. Дисертаційна 
робота є самостійним авторським дослідженням. Результати, висновки, 
пропозиції та рекомендації, зокрема й ті, що характеризують наукову новизну 
дисертації, автор одержав особисто.

Апробацій результатів дисертації. Результати дослідження 
обговорю вались на засіданнях і науково-методичних семінарах кафедри
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культурології Н ЛУ імені М .П .Д рагом анова, н а  всеукраїнських і м іж народних 
наукових й науково-практичних конф еренціях: Н ауково-п ракти чн а
конференція НПУ імені М .П .Д рагом анова (Київ, лю тий  2008 р.); V 
М іжнародний форум «Діалог культур і релігій: протидія терори зм у  та 
екстремізму» (Київ, «Український дім», 16 травня 2008 р ); М іж народна 
науково-практична конференція «П ростір гум анітарних ком унікацій» (К иїв , 23- 
24 жовтня 2008р.); М іж народна наукова конференція «Традиція і культура. 
М инуле, теперіш нє та майбутнє: когерентність в історії» (Київ, 12-13 грудня 
2008 р.); Н ауково-практична конференція НПУ імені М .П .Д рагом анова (К иїв. 5 
лю того 2009 р.); М іж народна наукова конференція «М олодь у сучасном у  світі: 
філософсько-культурологічні виміри» (Київ, 26-27 березня 2009 р.);
М іжнародна наукова конференція «Лю дина. Світ. С успільство» у К иївськом у 
національному університеті імені Т .Ш евченка (Київ, 21-22 квітня 2009 р.); 
Науково-практична конференція «У країнська ф ілософ ська дум ка у контексті 
європейської філософії» у П рикарпатському національном у ун іверситеті імені 
Василя Стефаника (Івано-Ф ранківськ, 19-20 травня 2011 р.)

Публікації. Результати наукового дослідж ення викладені у 9 наукових 
публікаціях: 5 статтях, надрукованих у  ф ахових наукових виданнях,
затвердж ених М ОМ України, 1 стаття — у ф аховому закордонном у виданні та З 
тезах, опублікованих у збірниках науково-практичних конф еренцій .

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 
які включають у себе д ев ’ять підрозділів, висновків та списку використаних 
джерел. Загальний обсяг дисертації становить 190 сторінок, з яких 173 сторінки 
основного тексту. Список використаних дж ерел становить 17 сторінок і налічує 
210 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ
У вступі обгрунтовується актуальність обраної тем и дослідж ення, 

визначається його основна проблематика, мета, завдання, м етодологічна 
основа, об’єкт та предмет, характеризується наукова новизна та  практичне 
значення здобутих результатів.

Перший розділ «Теоретико-методологічні засади дослідження  
філософсько-естетичних проблем сучасної музики», який складається з 
чотирьох підрозділів, присвячений характеристиці дж ерел та аналізу  літератури 
з теми дисертації, а також  розумінню зм істу інновацій у сучасній музиці у 
ф ілософсько-естетичному аспекті.

У підрозділі 1.1 «Методологія і джерельна база дослідження»
аналізуються сучасні естетичні проблеми музики, на основі ф еном енології 
Е.Гуссерля, синергетичної методології, герменевтики А .Ш ерінга, зокрем а, 
діалектико-феноменологічного підходу до проблеми музичного часу О .Л осева, 
концепції креативного часу в музиці М .А ркадьева, В .С уханцевої та ін., а також  
культурологічна методологія Culture studies.
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Розглядається теоретична база дослідження -  роботи вітчизняних і 
зарубіж них вчених: О .Берегової, О .Богомолова, К.Дальхауза, О. Жаркова, 
Р .Заріпова, Р .Інгардена, О .К апічіної, О .К озаренка, Е.Курта, М .М едушевського, 
Х .М ерсм анна, О .Рябініної, О .С амойленка, Р .Тельчарової, Ю .Холопового, 
В .Х олопової, Т .Ч ередниченко, Г.Ш пета, Я .Я куб’яка, теоретичні напрацювання 
ком позиторів -  Е .А ртем ’єва, П .Булеза, Е.Денисова, А.Загайкевич, 
В .С ильвестрова, М .С корика, результати провідних світових центрів 
дослідж ення та розробки музичних електронних і ком п 'ю терних технологій, 
матеріали науково-практичних конференцій.

У ході дослідж ення з ’ясовано, що феноменологічно-герменевтична 
методологія має дуж е ш ироке предметне поле і пропонує універсальний 
м етодологічний апарат для дослідж ення сучасної музики, дозволяє відкрити 
світ м узики через позначення самого сущ ого в бутті, зрозуміти та осягнути 
смисл музики, розкрити нове м узичне світовідчуття лю дини на межі 
Х Х -Х Х І ст.

А наліз наукової л ітератури показав, що для вивчення сучасної музики 
важ ливим є синергетична м етодологія, без якої не можна осмислити новий 
стиль м узичного мислення. Синергетика аналізує процеси нелінійності, 
невизначеності, необоротності, неврівноваженості, нестабільності, відкритості, 
що характерні в цілому для м узичної культури досліджуваного періоду, а також 
спрям ована на ті процеси, щ о сьогодні виникаю ть (наприклад, порядок із хаосу 
та хаос із порядку).

У підрозділі 1.2 «Музика як ретрансляція внутрішнього світу 
людини» показано, що світовідчуття лю дини рубежу ХХ-ХХІ ст. кардинально 
зм інилося, і водночас змінився її внутріш ній світ. Починаючи з другої 
половини XX століття ф ілософсько-естетична думка багато уваги приділяє 
сп іввіднош енню  понять «картина світу» й «образ лю дини», взаємозв'язку 
світовіднош ення і повсякденного життя лю дини та особливостям музики, що 
забезпечує цілісність існування лю дини в світі.

М узика стає «світовідчуттям, яке звучить», вона здатна «розкрити 
внутріш ню  побудову емоцій», «необхідність їх  розгортання і 
самовичергіування», «вираж ає ф ілософське значення емоційної послідовності» 
(В .Днепров). Саме таке розуміння музики пояснює її вражаючу властивість 
проникати в глибину душ і лю дини, пропускатися крізь світобачення і 
світовідчуття особистості, крізь її ставлення до дійсності.

П арадокс музики проявляється в тому, що вона часто-густо проти нашої 
волі вводить нас в інш ий світ, нав’язує незнайомі емоції, які, однак, тут же 
перетворю ю ться на власні, особистісні, глибоко інтимні. Людина потрапляє в 
ситуацію  партиципації, а музичне мистецтво, завдяки цьому, могутньо діє на 
саму суть, сокровенну глибину людини, повно і глибоко нею розуміється і 
сприймається.

А налізую чи концепцію  В. Суханцевої, важливо зазначити, що сучасна 
музика повністю  відмовляється від будь-яких комунікативно-смислових



8

засобів, крім власних, том у вона стає «світ-як-посилання», «світ-як-дарунок», 
впливає як на свідомість, так і на підсвідомість (але ш укає б ільш е засоб ів 
впливу на підсвідомість лю дини), пробудж ує фантазію , інтуїцію , стим улю є 
творчість, ініціює нове світовідчуття лю дини, в якому вона відчуває себе 
космічним створінням, єдиним цілим зі світом і Космосом.

У  підрозділі 1.3 «М узи ч н и й  хрон отоп  я к  с к л а д о в а  х удож н ьо- 
естети ч н о ї к ар ти н и  св іту  лю ди н и »  на основі аналізу  наукових робіт, вагом их 
стосовно вивчення часу у музиці розглянуті: особливості процесу «розкриття» 
через музику феномена свідомості часу у  свідом ості за працею  Е .Гуссерля 
«Ф еноменологія внутріш ньої свідомості часу»; концепція М .А ркадьева, який 
наголош ує, що будь-який твір мистецтва може бути зрозум ілим  в аспекті його 
внугріш иього часу, а отже -  музичний твір у своїй повноті ж иве у процесі його 
виконавського здійснення; концепція В .С уханцевої, яка обгрунтовує 
онтологічне розуміння музичного часу, за яким «не час є ф орм ою  буття музики, 
а музика є формою часу».

Естетичні особливості сучасного музичного твору  п ов’язані зі зм інам и 
часу, тобто музика існує як образ перебігу часу. М узичні твори В .С ильвеетрова 
доказують, шо просторово-часовий континуум музики нібито заново 
народжується при її звучанні, а не активізується алю зіями і традиційним и 
зв ’язками.

Кінець XX -  початок XXI ст. демонструє значну активізацію  уваги  до 
часу й простору як світоглядних категорій не тільки наукового, але й 
худож нього мислення. У  дисертації час і простір аналізую ться як універсальні 
категорії буття, що знаходять прояв у  музиці, визначаю чи індивідуальну 
стилістику твору.

А наліз музичних творів із позицій їх часово-просторової орган ізац ії 
показав, що використання різноманітних музично-комп ю терних технологій  
значно розш ирило можливості передавання музичного простору. Ком позитори 
можуть створю вати будь-який простір та управляти ним, оскільки кож ен твір 
стає просторовим полотном.

У підрозділі 1.4 «С и н к р ети зм  р ац іо н ал ьн о го  т а  ін т у їти в н о го  в 
м у зи ц і— засада ф о р м у ван н я  нел ін ійного  м и сл ен н я»  проаналізована 
проблема музичного мислення, яке, як і ф ілософське, орієнтоване на 
осмислення найбільш  загальних питань буття та описується мовою 
філософських понять. О собливість музики, порівняно з іншими видами 
мистецтв, визначається сильніш ою , швидшою та неухильною  емоційною  дією  
на лю дину, представляє нам увесь існуючий світ через музичні ідеї і за своєю  
природою є ірраціональною, інтуїтивною, непередбачуваною . В дисертац ії 
чітко виділяється раціоналістичний виклад ірраціонального сутнісного, що 
надзвичайно яскраво виявляється у музичній культурі.

Сучасні досягнення науки і техніки суттєво впливаю ть на 
композиторську творчість та допомагаю ть виявити за допом огою  
раціонального програмування ірраціонально-інтуїтивну, м істико-космічну.
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трансцендентну парадигму світовідчуття. Техніка підсилює ірраціональні 
моменти в музиці, зміню ється не тільки зміст, але й смисл у музиці: вона 
демонстративно намагається звертатися до підсвідомого і надчутливого 
сприйняття.

Важливою  для нашого аналізу стала концепція Ж .Дельоза, що базується 
на визначенні м узики як феномену, який примуш ує мислити і не може бути 
впізнаним, а може тільки відчуватися. Зокрема, це стосується алеаторної чи 
електронної музики, яка виражає сакральне начало, що притаманне не тільки 
світу трансцендентному, божественному, але й світу повсякденному, в якому 
вона існує. Таким чином, нова музична мова всіма своїми елементами (ритмом, 
мелосом, гармонією ) формує певний тип нелінійного мислення сучасної 
лю дини, де ірраціональне і раціональне злилися воєдино.

Д р у ги й  розділ «Н ові п ар ад и гм и  м узично ї естетики  к інця XX - 
п о ч атк у  XXI сто л іть»  досліджує сучасну українську музику, яко 
відмовляється від ф ілософсько-естетичних принципів класичного мислення, 
згідно з якими абсолю тні і вічні закони гарм онії виражають вічні та незмінні 
закони П рироди. В сучасній музиці для кожного твору композитор створює 
свою форму, індивідуальний проект, що виражає нелінійність, 
багатоваріантність й альтернативність процесів сучасного свїгу.

У п ідрозділі 2.1 «П о л істн л істн к а  сучасно ї у к р а їн с ьк о ї академ ічної 
м у зи к и  я к  в и я в  п л ю р ал ь н о ї сутності суб’єкта к у льту р и  постмодерну» 
досліджую ться естетичні новації сучасної академічної музики, які тісно 
п ов’язані з трансформацією  світовідчуття лю дини на межі ХХ-ХХІ століть. У 
дисертаційном у дослідженні розглянуто перехід від індивідуального 
композиторського стилю (моностилю ) до полістилізму, його технічний арсенал, 
а також  феномен музичної інтонації стильової інтерпретації художньо- 
естетичних традицій в українській академічній музиці, що сприяє 
індивідуалізації стилю композитора, його саморефлексії у творі. Все це 
призводить до появи в академічній музиці нових явищ, феноменів, художньо- 
естетичних та стильових напрямків.

П олістилізм  в музичній естетиці сьогодні розуміється не як з ’єднання 
різних стилів, не цитатність, як це розумілося раніше, а як  єдність музичних 
систем (модальної, тональної, атональної, додекафоннсї), ткі повинні бути 
присутні потенційно, але непомітно, і завдяки яким відкриваються глибинні 
багатопараментні структури, присутність поліфонії між традиційними 
структурами композиції (мелодії і гармонії). Композитори прагнуть знайти 
виявлення свого світовідчуття через певну універсальну мову -  полістилізм, 
який знім ає проблеми внутріш нього протиріччя в музиці.

П ринцип иолістилістики, на якому будується сучасна українська 
симфонія, зм іню є її на типологічному, драматургічному, структурному рівнях, 
поруш ую чи нормативи га призводячи до нових жанрових типів. Явище 
полістилістики знаходить прояв і в сучасному українському оперному 
мистецтві, де спостерігається активне взаємопроникнення різних жанрових
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елементів: епосу й драми, детективу й л іричного начала, драм ати ч н о ї розповіді 
та романтичного пафосу. Ф ормуються нові ж анрові в ідгалуж ення: м оноопера, 
інтимна драма, фолк-опера. рок-опера.

У дисертаційному дослідженні розглядається «тиха м узика» як 
естетичний феномен, який належить до інтелектуальної м узики, з зануренням  у 
внутрішній світ композитора, потягом до «високої простоти», см ислової 
напруженості та багаторівневості. Н ародження м узики із тиш і, використання 
пауз у музичних творах (В.Сильвестров) поясню ється тим, ш о пауза -  це теж  
звук, в якому треба шукати якусь можливість і у який треба вслуховуватися.

Естетичні новації сучасної української академ ічної м узики проявляю ться 
у духовній і навіть конкретно релігійній музиці — сонористичне трактування 
співу, синтез архаїчних засобів виразності (стародавні лади, обіходні знаменні 
мелодії, візантійські мелодійні формули) з гостросучасннм и (дисонансним  
розкріпаченням вертикалі, поліш аровістю  і сонористичним и прийом ам и); у 
балеті, де людина підноситься до пластично-духовного сам овиразу; у з ’єднанні 
музики з візуальним мистецтвом (вокально-сим фонічні ф антазії-поем и на 
сюжети живописних полотен видатних худож ників-класиків); в атональній 
музиці; в додекафонії. Важливим у процесі ком позиторської творчості стало 
використання технічних засобів, які стаю ть найпом ітніш ою  стороною  творчості 
та якій у дисертації приділяється особлива увага.

У підрозділі 2.2 «Особливості сприйняття музики у комп’ютерно- 
технологічному середовищі буття людини» доведено, що естетичні новації 
сучасної музики пов’язані зі зміною її сприйняття під впливом нових 
світоглядних установок, слухацьких навиків, уявлень про м узичну красу, 
музичні цінності, а також зі зміною  умов її  сприйняття в епоху інф орм аційних 
технологій. У процесі сприймання та розуміння сучасної м узики слід 
враховувати як фізично-акустичні характеристики музичних звуків, так  і їхню  
«культурну» природу. Розвиток новітніх інформаційних технологій  спричинив 
появу новинок в усіх галузях музичного мистецтв — від доверш ених 
електронних систем до прикладного програмного забезпечення — внаслідок 
чого сучасний слухач потребує додаткових імпульсів для вклю чення в 
культуротворчий та естетичний процес.

У дисертаційному дослідженні проаналізовано особливу форму 
сприйняття музики -  віртуальну форму (т. зв. «ш изофонію »), -  котра призвела 
до розриву між тим, що ми бачимо, і тим, що ми чуємо. В ідбувається розрив 
звукохвильового процесу при сприйнятті музики, який створю є дисонанс між 
виконанням музики та її  сприйняттям. Такий слухач не бачить оригінальне 
дж ерело музики, і тому не контролює своєї уваги на спри й н яти  музики. Таким 
чином, шизофонія змінила форму буття звуку, зняла рамки природного 
хронотопу, розсунула час і простір, віддалила вухо від дж ерела звуку.

Третій розділ «Нові форми побутування сучасної музики та їх вплив 
на духовний світ особистості» присвячений теоретичном у аналізу нових форм 
побутування сучасної музики в контексті ф ілософсько-естетичних проблем
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світовідчуття, визначенню  інтєртекстуальності мистецтва як інноваційної 
естетичної стратегії формування нової ідентичності, з ’ясуванню специфіки 
організації естетично-просторового буття людини.

У п ідрозд ілі 3.1 « Е л ек тр о н н а  м у зи ка  я к  новин естетичний феномен» 
проаналізовано естетичні новації, які пов’язані з оновленням музичної мови 
завдяки появі електронної музики (ЕМ ), де композитор оперує звуками 
електрогенераторів, створю ю чи власні звуки-тони, виражає нелінійний тип 
худож нього мислення, дає простір для нових трактувань, розширює межі 
уявлень про музичне мистецтво майбутнього. Відбувається самовираження 
індивідуальності митця, його неповторного світовідчугтя.

У перш е десятиліття XXI століття в електронній музиці відбувається 
тотальне зм іш ування й еволюція різних жанрів, є відсутнім пануючий 
естетичний канон, існує плюралізм історичних та національних діалогів і світів. 
Електронна м узика характеризується не лиш е незвичайним тембровим 
звучанням, але і дає абсолю тно нове відчуття музичної матерії.

М узично-ком п’ютерні технології породили нові форми сучасної музики, 
дозволили проникнути в різні сфери лю дської діяльності (кіно, відео 
комп'ю терні ігри і т. п.), і це вплинуло на повсякденні культурні практики 
лю дини, привело до істотних змін у його духовному світі, менталітеті, психіці, 
системі цінностей. Нові технології (ті. що безпосередньо пов'язані з 
електронною  музикою ) сьогодні активно використовуються українськими 
композиторами, такими як М .Абакумов, І.Гайденко, А.Загайкевич, С.Лунєв,
І.Небесний, Д.ГІерцов, К.Цепколенко та інші. Сучасна українська електронна 
музика представлена цілим рядом жанрів, які вписуються в жанрову 
класифікацію , що існує в світі (електроакустичні композиції для
інструм ентальних ансамблів, для солістів з електронним записом, для 
інструментів і електронної обробки в реальному часі, відео-інсталяції. 
мультимедійні перформансн тощо) .

Електромузичний інструментарій значно збагатиз палітру виражальних 
засобів експерим ентальної музики. Уточнено, що у сучасній музичній культурі 
технічні засоби відіграю ть найсуттєвіш у роль, фактично перетворюючись на 
«співавтора» (особливо у компілятивних та дизайнерських практиках). У XX ст. 
поняття «музичний інструмент» набуває нових рис, розширюється втрачає 
реф еренційність, перетворю ю чись на «порожній знак», вільний до будь-яких 
інтерпретацій. Безліч українських електронних творів написана з
використанням таких нових комп'ю терних технологій, як алгоритмічні 
композиції, синтез звуку й обробка звуку в реальному часі. Композитори 
активно вклю чені в процес не лиш е із створення такої музики, шо виражає нове 
світовідчування людини, але і створю ю ть саму технологію  її написання і навіть 
інструменти для її виконання.

У п ідрозділі 3.2 « З ву к о ви й  дизайн  я к  ч и н н и к  орган ізац ії естетично- 
п росторового  буття лю ди н и »  показано, що новим художньо-естетичним 
явищ ем сьогодні став музичний дизайн, який суттєво впливає на духовний світ
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особистості, на підсвідомість. У дисертації розроблено авторську концепцію  
звукового дизайну як фактора, що формує естетичне середовищ е буття лю дини 
і впливає на стиль її життя.

М узична культура в інформаційну добу суспільства відкрила нові засоби 
впливу на суспільну та індивідуальну свідомість. С ередовищ е, в якому 
перебуває лю дина сьогодні, супроводж ується таким и різновидам и музики, які 
передбачаю ть її існування не на концертній сцені, а в реаліях повсякденності. У 
своєму поступальному русі музика перейш ла в якусь нову якість, — втрачаю чи 
традиційну музикальність, в якості ком пенсації композитори почали 
використовувати засоби м аніпуляції зі звуком, із тембром, із фактурою . Це 
привело до виникнення «звукового мистецтва», в якому звуки прирівню ю ться 
до каменів чи до будь-яких інш их об’єктів, з котрими м ож на робити все. що 
завгодно. Звуки не чинять сгіротиву і піддаю ться різноманітним обробкам. Таке 
мистецтво пов’язано не стільки з музикою, скільки з різними типам и гри зі 
звуком, який пронизує життєвий простір, вплетений у тканину повсякденного 
буття людини.

Естетичні новації сучасності вираж аю ться в появі конкретної м узики 
(КМ ), матеріалом якої є звуки ж иття (ш ум лісу, моря, звуки падаю чих крапель 
води, спів птахів т.п .), препаровані спеціальною  електронною  апаратурою . 
М узичним звуком тепер називаю ть будь-яке акустичне явищ е (а не тільки 
тонове), яке стало елементом звучної композиції. Єдиним критерієм , що 
о б ’єднує тони та ш уми загальним поняттям «музика», є винесеність звукового 
явищ а за м еж і природно-побутового середовищ а, реалізація його в певному 
культурном у контексті.

У підрозділі 3.3 «Сучасна музика як засада молодіжної групової 
ідентифікації» більш  детально розглянута сучасна молодіж на музика, що 
виступає ідентиф ікатором  різних груп молоді, який здатний створити певний 
життєвий стиль, а також  зм інити в цілому м ікроклім ат естетичного, а саме, 
музичного життя.

П очинаю чи з другої половини XX ст., у суспільстві визрів новий 
культурний ф еном ен — м асова м олодіж на музична субкультура, що зм інила 
атмосферу естетичного  і м узичного ж иття в цілому. В різних неф орм альних 
музичних об 'єд н ан н ях  (хіпі, ф ани, панки, рокери, «металісти», брейкери та  ін.) 
інтегрувалися різні ідейно-естетичні течії (рок, рух самодіяльної авторської 
пісні та ін.) як вияв прагнення свободи у світовідчуттях незагнгаж ованої 
молодої людини, яка п іднім ає всі питання лю дського оуття і намагається по- 
своєму їх вирішити. Це призвело до виникнення специф ічних форм музичного 
побуту та дозвілля молоді (дискотеки, зльоти, ф естивалі, «тусовки». х іт- 
паради).

Новаторство експерим ентальної м олод іж ної електронної музики 
визначається тим ефектом, який дає з ’єднання акустично ї і циф рової естетики, 
шуму і мелодії у сприйнятті музики та орган ізац ії простору, що призвело до 
появи музичних перформенсів, хеппенінгів, нових арт-практик і багатьох інших
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ф еном енів суч асн о ї культури. Експерим ентальна музична електроніка 
представлена в У країн і р ізним и напрямами: академ ічна і поп-електроніка, 
електроакустичні ім провізації, ритм ічні й абстрактні форми, ембієнт, аналогові 
досл ідж ення тощ о. Завдяки своїм напрацю ванням вона активно 
використовується дизайном , «пром исловим  мистецтвом» для зміни естетичних 
і соц іально-психологічних параметрів ж итгєвого простору людини.

Ф онова м узика, як естетичний феномен, звертається до таких нових сфер, 
як  «косм ічна», «трансцендентна» теми. Вона приваблю є молодь як вид 
м истецтва, який володіє особливим и властивостям и гіпнозу, який занурює у 
відчуття чогось незем ного, космічного, визначає фон буття і розширює 
р ізном аніття м узичного звучання середовищ а. Сучасна музика виражає 
ставлення лю дини до складності сучасного життя, виступаючи ідентифікатором 
різних реф ерентних груп молоді.

У роботі також  розглянуто музичний римейк, який створю ється як ефект 
подоби зразків м узичних творів. П роте всередині себе він несе відмінність із 
цим базисним  твором , представляє нове бачення зразків музики через 
інтерпретацію  в контексті сучасного світовідчуття та створює нове музичне 
середовищ е буття лю дини.

М олодіж ні субкультури, де провідну роль відіграє музика, виражено 
окреслені соц іально-естетичним и межами. їх  характеризую ть такі особливості, 
як досить пом ітна відчуж еність від старш ого покоління, від його цінностей і 
норм. П редставникам и є підлітки, котрих об’єдную ть спільні музичні смаки, 
легке, безтурботне ставлення до життя, прагнення ж ити сьогодніш нім днем, 
переваж на орієнтація на сф еру дозвілля, в якій головними є спілкування і 
розваги, особливості зовніш нього вигляду, одягу, рухів. Такі музичні 
о б ’єднання є нестійким и і залеж ать від популярності музичних напрямків, 
однак прагнуть до особистісного самовираж ення, що є важливим фактором 
ф орм ування естетичної культури сучасної молоді.

ВИСНОВКИ

Д ослідж ення естетичних новацій сучасної української музики в контексті 
світовідчуття на межі Х Х -Х Х І століть дозволило зробити наступні висновки:

1. О смислення естетичних новацій сучасної української музики з 
загально-теоретичних позицій некласичної естетики дало можливість 
констатувати , що розш ирення категоріального апарату музичної естетики 
друго ї половини XX століття відбувається не тільки за рахунок загальних 
худож ньо-естетичних категорій (абсурд, лабіринт, симулякр, еклектика, 
м узичний інтертекст, автоматизм , ризоматичність мислення тощо), але й 
специфічних, характерних для музики як мистецтва звуку в часі: нова 
тональність, додекаф онія, сонористика, електронна музика, конкретна музика, 
нова просторова музика.

2. Поняття «сучасна музика» зі своєю глибинною сутністю увійш ло в
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естетику як щось більше, ніж мистецтво. Розуміти музику лиш е як вид 
м истецтва на сьогодніш ній день недостатньо. Важливим питанням  м узичної 
естетики є форми та  методи усвідомлення музичного буття: м узика
аналізується в онтологічному статусі (виокремлю ю ть музику як самодостатню  
космічну субстанцію), з  аксіологічному (розкриваю ть музику як спосіб 
ціннісного буття в світі лю дини та  лю дини у світі музики). П оняття «естетична 
новація» дозволяє на парадигмальному рівні зрозуміти смислові та  зм істовні 
зміни музики, а усі техно-новації є засобами забезпечення ц ієї нової парадигми. 
С учасна музика надає великі можливості /ція творчої діяльності виконавців, 
знаходить нові форми для вираження в загально-лю дському контексті етно- 
національних традицій що вбираю ть у себе багатовіковий народний досвід, 
ментальність, історію, філософію.

3. Зміни у світовідчутті особистості осмислені через призм у 
філософсько-естетичного аспекту української академ ічної музики. Розглянуті 
академічні та неакадемічні жанри, їх  худож ньо-естетичні та стильові 
узагальнення у професійній музичній практиці, які проаналізовані через 
трансформацію  світовідчуття лю дини рубежу Х Х -Х Х І століть.

Ф еномен полісгилістики сучасної української академ ічної музики -  це, з 
одного боку, протест проти ідейно-естетичної і худож ньо-стильової уніф ікації, 
що довгий час панувала в музичному мистецтві, з інш ого боку, це прояв 
ф ундам ентальних вимірів світовідчуття естетичного характеру лю дини другої 
половини XX -- початку XXI століть. Поширення антикласичних тенденцій в 
українській академічній музиці на межі ХХ-ХХІ століть сприяло музично- 
естетичним новаціям і експериментам. Н оваторство української сим ф онії 
виявляється у нестандартних ріш еннях форм і драм атургії циклу, де ламаю ться 
традиційні структури і схеми. Т ут переосмислю ю ться драм атургічні канони, 
з ’являю ться нові семантичні моделі: симфонії з майже театральним розвитком і 
ліричною  «безподійністю », камерні симфонії, симфонії-епопеї, снм фонія- 
притча, симфонія-імлровізація, симфонія-медитація, присутність л ітературного 
тексту-поезії.

4. Естетичні новації у творчості сучасних українських композиторів 
пов'язані з нетрадиційним підходом до фольклору, коли він використовується 
не як цитатний матеріал, а переосмислю ю ться його м ентально-естетичні 
смислообрази в іншій музично-звуковій системі, що трим ається на нових 
законах музичного порядку і краси. Це надає твору глибинно-психологічного 
змісту, виникає музика глибоко національна (М .С корик, Л.Дичко, Є.Станкович, 
О.Кива, І.Карабіц, Л.Колодуб та ін.).

5. Есгетико-технологічні новації української м узики зумовили 
еволюційні перетворення традиційної м узики на циф рову. Розвиток 
електронних технологій у кінці XX століття спричинив бум «нової музики», 
характерним для якої є з 'єднання акустичної і циф рової естетики, ш уму, тиш і й 
мелодії в організації музичного простору, створення за допом огою  
спеціального електронного устаткування незвичайних і дивних звуків, робота з
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ж ивим  звуком . А кадем ічна електроакустична музика, яка основується на 
використанні природних (акустичних) дж ерел у поєднанні з електронною 
складовою , перетворю ється на саунд, на керування тембрами. Революція 
відбулася і в академ ічній  електронній музиці — на технологічному рівні вона 
перем істилась до сф ери м асової музики, що привело до швидкого розгалуження 
на різном анітні стилі й напрямки.

6. Електронна музика, як естетичний феномен, принципово 
нем ож лива без ком п’ю терних технологій, що стали реальними новітніми 
ф орм ам и буття м узичного твору, впливаю ть на різноманітні культурні 
практики сучасності. Н а сьогодніш ній день вона представлена різноманітними 
напрям кам и (академ ічна і поп-електроніка, електроакустичні імпровізації, 
ритм ові та абстрактні форми, ембієнт, аналогові дослідження та ін.) і 
характеризується не лиш е незвичайним тембровим звучанням, але і дає 
абсолю тно нове відчуття м узичної матерії. У ж анрах електронної музики 
відкриваю ть нові перспективи у світоглядному «вирішенні» простору. 
Н оваторством  для української електронної музики є також  поєднання сучасних 
м узично-ком п’ю терних технологій  і засобів мультимедіа (візуалізація, 
поєднання з відеорядом , живописом, пластикою, рухом), шо виявляється, 
передусім , в аудіо-відео-інсталяціях. Електронна м узика сприяє перспективам 
розвитку нових музичних конструкцій, індивідуальній та колективній 
імпровізації, а також  створю є духовний, трансцендентний вимір буття людини, 
що дає пош товх естетизації повсякденності.

7. П оява такого феномену, як звуковий дизайн, заснованого на 
досягненнях акустичного дизайну і теоретичної акустики, формує, естетичне 
середовищ е буття лю дини, впливає на сгиль життя особистості. М узиканти- 
експерим ентатори часто вдаю ться до радикального звукового дизайну, 
використовую чи відверто немелодійні звукові структури: ламаний ритм, 
циф ровий шум або диктоф онні записи. Сфера застосування методів звукового 
дизайну (саунд-дизайну, акустичного дизайну) досить широка: предмети 
побуту, транспортні засоби, о б ’єкти архітектури, парки, малі архітектурні 
форми, як і спроектовані засобам и мультисенсорного дизайну з наданням 
переваги звуковій складовій. Такі науково-технічні культурні артефакти, що є 
естетичним и за своєю  природою , репрезентую ть нове світовідчуття лю дини і 
завдяки потуж ном у впливу на свідомість і підсвідомість мають величезне 
значення для її духовного світу.

8. Естетичний аналіз такої віртуальної форми буття музики як 
«ш изоф онія», яка породила розрив між виконанням і сприйняттям музики, 
зм іну форми буття звука, довів, що звуковий простір музичного твору не 
співпадає з м узично-естетичним простором глядача. Розвиток індустрії 
звукозапису дозволяє слухачеві не контролю вати своєї уваги на сприйнятті 
музики, оскільки звуковий простір музичного твору не співпадає з музично- 
естетичним простором глядача. Таким чином, відсутністю кореляції між 
слуховими враж еннями і дж ерелом  звуку приводить до оцінки звуку, лиш е
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враховуючи сонористичні властивості. Ш изоф онічний розрив мож е 
здійсню ватися як у просторі (інколи до десятків тис. км.), так  і в часі (до 
десятків років), або, найчастіш е, одночасно у просторі та  часі, що характерно 
для сучасного світовідчуття.

9. Естетичних новацій зазнав і найбільш  розповсю дж ений ж анр 
популярної музики — музичний римейк. Н оваторство виявляється у  том у, що 
римейк не цитує і не пародію є джерело, а представляє його як  новіш у версію  
або інтерпретацію  раніш е виданого музичного твору (пісні, будь-якої м узичної 
композиції), наповню є його новим і актуальним вмістом, проте «з оглядкою » на 
зразок (мож е повторю вати сю ж етні ходи оригінала, типи характерів, але 
змальовує їх  у нових історичних, соціально-естетичних умовах). Щ одо сучасної 
молодіж ної музики (рок-музики, поп-музики, психоделічної та косм ічної 
музики, а також  експериментальної електроніки), то  вона, виступаю чи 
індентифікатором різних груп молоді, визначила зм іни у  свідом ості пересічної 
лю дини, породила певний стиль поведінки і систему ж иттєвих цінностей.
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АНОТАЦІЯ

Бондар І.М . Естетичні новації сучасної української музики як вияв 
світовідчуття людини кінця XX -  початку XXI століть. -  Рукопис.

Д исертація на здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук 
за спеціальність 09.00.08 -  естетика. -  Національний педагогічний університет 
імені М .ГІ.Драгоманова. — Київ, 2014.

У дисертації через призму естетичних новацій в сучасній українській 
музиці дослідж ую ться світоглядно-культурні, духовні орієнтації особистості. 
С учасна м узика тісно п ов’язана з процесами самопізнання і самовизначення 
особистості, її ідентиф ікації, впливає на естетизацію  повсякденного буття 
лю дини, стиль ж иття молоді.

У країнська академ ічна музика розглядається з точки зору естетичних 
новацій, які п о в ’язані з трансформацією  світовідчуття людини на рубежі XX- 
XXI ст. П олістилізм  розуміється не лиш е як з ’єднання стилів, а також й єдність 
різних музичних систем (модальною , тональною, атональною, додекафонії).

Естетичні новації розглянуті не тільки в українській академічній, але і 
масовій музиці: м узичний римейк, молодіжна клубна музика, рок-музика, 
фольклоризм . Сучасні українські композитори створюють космічну музику, де 
виявляється відчуття трансцендентного, і це дає людині поштовх для рефлексії, 
сприяє ф орм уванню  планетарної свідомості.

О соблива увага приділена електронній музиці як естетичному феномену, 
таким  її формам, як: електроакустична, акустична, комп’ю терна, технічна, 
стохастична, інтерактивна, мультимедійна і ін. У дисертації проаналізований 
культуротворий потенціал сучасної української музики, і доведено, що вона
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відіграє значну роль в гарм онізації лю дського буття. П роаналізовані м узично- 
ком п’ютерні технології, які спричинили появу нових ж анрів електронної 
музики, співзвучних духовним змінам, цінностям лю дини.

Досліджений феномен звукового дизайну, ш изофонії, ф онової м узики, які 
пронизую ть повсякденність, розш ирю ю чи різноманіття музичного звучання 
середовища.

Ключові слова: естетичні новації, сучасна українська музика,
світовідчуття, електронна музика, звуковий дизайн, ш изофонія, полістилістика, 
музичний римейк.

А Н Н О ТА Ц И Я

Бондар И.М. Эстетические новации современной украинской музыки  
как выражение мироощущения человека конца XX — начала XXI веков. —
Рукопись.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата ф илософ ских наук 
по специальности 09.00.08 -  эстетика. — Н ациональны й педагогический 
университет имени М .П.Драгоманова. — Киев, 2014.

В диссертации через призму эстетических новаций в соврем енной 
украинской музыке исследую тся м ировоззренческо-культурны е, духовны е 
ориентации личности. Современная музы ка тесно связана с процессами 
самопознания и самоопределения личности, ее идентиф икации, влияет на 
эстетизацию  повседневного бытия человека, стиля жизни молодежи.

Украинская академическая музыка рассматривается с точки зрения 
эстетических новаций, которые связаны с трансформ ацией м ироощ ущ ения 
человека на рубеже ХХ-ХХ1 ст. П олистилизм трактуется не только как 
соединение стилей, а такж е и единство различных м узы кальны х систем 
(модальной, тональной, атональной, додекафонии).

Эстегические новации рассмотрены не только в украинской 
академической, но и в массовой музыке: музыкальный римейк, молодеж ная 
клубная музыка, рок-музика, фольклоризм. Соврем енны е украинские 
композиторы создают космическую  музыку, где проявляется ощ ущ ение 
трансцендентного, и это дает человеку толчок для рефлексии, способствует 
формированию  планетарного сознания.

Особое внимание уделено электронной музыке как эстетическом у 
феномену, таким её формам, как: электроакустическая, акустическая,
компью терная, техническая, стохастическая, интерактивная, мультим едийная и 
цр. В диссертации проанализирован культуротворческпй потенциал 
современной угсраинской музыки, и доказано, что она играет значительную  
роль в гармонизации человеческого бытия. П роанализированы м узы кально- 
компью терны е технологии, которые повлекли появление новых жанров 
электронной музыки, созвучных духовным изменениям, ценностям  человека.
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И сследован ф еномен звукового дизайна, шизофонии, феновой музыки, 
которы е пронизы ваю т повседневность, расш иряя многообразие музыкального 
звучания среды.

Ключевые слова: эстетические новации, современная украинская 
музыка, м ироощ ущ ение, электронная музыка, звуковой дизайн, ш ш офония, 
полистилистика, м узы кальны й римейк.

ANNOTATION

Bondar I.M. Esthetic innovations of modern Ukrainian music as an 
expression of the attitude of man late XX - early XXI centuries. - Manuscript.

D issertation for the degree o f  candidate o f  philosophical sciences, speciality
09.00.08 — esthetics. — N ational Pedagogical Dragom anov University. — Kyiv. 2014.

The thesis is a com prehensive study, which is devoted to one o f  the 
urgent and im portant problem s o f  m odem  esthetics. Through the prism o f esthetic 
innovations in m odern U krainian m usic ideological and cultural and spiritual 
orientations are exam ined. C ontem porary m usic is closely connected with the 
processes o f  se lf-know ledge and self-identity', its identification, affects the formation 
o f  cultural and esthetic environm ent o f  everyday hum an existence, especially young 
people. The study for the first tim e in philosophical and esthetic literature analyzed 
the role o f  the m odern U krainian m usic as a factor o f  lifecreation o f  personality.

It is proved that m odern m usic is o f  great importance both for theoretical 
understanding o f  hum an existence in space o f  music everyday life, which is 
constantly  changing, and for the practical achievem ent o f  harm ony o f human 
existence. The creators o f  m odern Ukrainian m usic are eager to build a transcendent 
dim ension, w here its laws exist, and put the listener in this dimension, give him 
im puls for reflection, the form ation o f  planetary consciousness. Sound environment 
in w hich people today occur is also studied. It helps to understand, realize stylistic 
variations o f  person 's life.

Researched innovations not only in academic contem poraiy Ukrainian music, 
but also in the practices o f  m ass culture, w here consum er aspects are strongly 
developing together w ith spiritual and cognitive, com municative, value-oriental.

Key words: esthetic innovations, modern Ukrainian music, observation, 
electronic m usic, voice design, Schizophonia, poly'stylism, musical remake.
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